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Цінові тенденції на ринку пшениці в ЄС. Вересень 2011. 

Цього року ціна в серпні та на початку вересня знаходиться на рівні показників серпня та вересня попереднього 

МР. Така ситуація на ринку (стабільність ціни) спонукає до твердження, що даний стартовий рівень цін на початку 

МР зменшує вірогідність суттєвого зниження котирувань на європейських ринках.  

Об'єми тендерів та закупівель основними країнами-імпортерами у період з  останнього тижня серпня до початку 

вересня були наступними: 

 у 2011/12 МР закуплено 3,22 млн т пшениці та об'явлено тендерів на покупку на 2,58 млн т;  

 у 2010/11 МР закуплено 3,67 млн т пшениці та об'явлено тендерів на 0,96 млн т.  

Більші об’єми  закупівлі у 2010/11 МР пояснюється значним зростанням ціни у липні, яка знизившись у серпні  

призвела до зростання попиту. 

Вищі об’єми пшениці тендерів у 2011/12 МР у порівнянні з 2010/11 МР  пояснюється очікуванням подальшого 

зростання світових цін на пшеницю (проводять тендер поки ціна показує незначне зростання), а у 2010/11 МР 

імпортери очікували на зниження ціни після стрімкого липневого зростання. Це і знизило попит на пшеницю 

минулого року.  

У зв’язку з проведення тендерів на значні об’єми постачання пшениці у вересні–жовтні варто очікувати зростання 

попиту з боку експортерів та трейдерів в ЄС через необхідність виконання контрактів постачань. Однак 

враховуючи перемогу Росії у багатьох тендерах прогнозується зростання ціни в Росії у вересні-жовтні, що вплине 

на ринок ЄС та України у бік зростання.  Вже у жовтні варто очікувати синхронного зростання ціни в Україні, Росії й 

ЄС. 

З початку 2011/12 МР (червень-липень) до початку вересня об’єм видачі ліцензій на експорт пшениці з ЄС склав 

2,1 млн т, скоротившись на 37% у порівнянні з аналогічним періодом попереднього МР (3,3 млн т).  Це 

пояснюється присутністю Росії на ринку з більш дешевшою ціною, що, відповідно, не дає можливості нарощувати 

запаси трейдерам ЄС задля подальшого експортування. Сьогодні ця причина стримує зростання ціни на біржі. 

Існує висока вірогідність того, що у вересні відбудеться стабільність ціни. 

На початку вересня ціна буде стабільною або відбудеться зниження. Чинниками такої тенденції будуть 

покращення погодних умов в США (безпроблемний збір урожаю); закінчення збору озимої пшениці в зоні ЄС; 

низька активність серед трейдерів, переробників та спекулянтів, оскільки ціна європейської пшениці вища за 

російську в середньому на 30 доларів США. Тактика переробників в такому випадку буде наступною —  по 

закінченню збиральної кампанії скоротити попит, таким чином у подальшому пригальмувати темпи росту ціни  або 

підвищити вірогідність зниження ціни. Якщо ж переробники проявлять активний попит від початку сезону,  то це 

спровокує активність трейдерів на біржі та пожвавлену експортна активність Росії до країн, що є основними 

імпортерами європейської пшениці, що потягне за собою боротьбу за ринки збуту і коливання ціни. 

Вже наприкінці вересня  буде незначне зростання через активізацію переробників, спекулянтів та трейдерів, 

Активізація спричинена бажанням накопичити партії зерна за меншою ціною, яка притаманна початку МР. 

Трейдери здійснюватимуть закупівлі задля виконання зобов’язань за експортними контрактами. В подальшому 

відбудеться зростання ціни та  загострення боротьби між учасниками ринку.  

Головними факторами зміни тренду є темпи збору урожаю кукурудзи, особливо в США, Аргентині та Україні; 

велику вірогідність зростання євро по відношенню до долара США. 
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Рис. 1. Прогноз ціни на пшеницю на біржі Matif (Париж) у розрізі місяців, грн/т 

 

Рис. 1. Прогноз ціни на пшеницю на біржі Matif (Париж) по тижням, грн/т 
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